

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Натальи Сергеевны Беганской на тему: «Клинико-функциональные и иммунологические особенности у больных с пролапсом митрального клапана при соединительнотканной дисплазией», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 — кардиология.

Актуальность исследования

В связи с тем, что соединительная ткань представляется основным структурным элементом различных органов и систем, нарушение ее морфогенеза и, как следствие, функционирования обуславливает клиническое многообразие форм дисплазии соединительной ткани (ДСТ). В настоящее время накоплено достаточно материала, касающегося аспектов возникновения, основных патогенетических механизмов и клинических особенностей ПМК как наиболее распространенного кардиального проявления ДСТ. Однако, несмотря на полученные сведения, остаются не изученными особенности функционирования иммунной системы при ПМК. Изучение иммунных нарушений при ПМК, особенно во взаимосвязи с основными клинико-функциональными изменениями, представляется актуальным для проведения оптимального комплексного обследования больных с ПМК с целью выбора квалифицированной терапевтической тактики и проведения адекватных мероприятий, направленных на улучшение качества жизни этих больных.

Научная новизна и практическое значение

В работе Н.С. Беганской впервые описаны клинические особенности ПМК, являющиеся проявлениями иммунного дисбаланса при ДСТ. Изучены показатели гуморального, клеточного, коллагенового иммунитета и цитокинового статуса у больных с ПМК с учетом клинических проявлений и кардиологических особенностей заболевания. Впервые описан процесс эндогенного ауторозеткообразования у больных с ПМК при ДСТ.

Достоверность результатов и обоснованность выводов

Дизайн и методы исследования полностью соответствуют его цели и задачам. Число обследованных больных достаточно для получения

статистически значимых результатов. При обработке результатов использовались адекватные статистические методы. Все это позволяет считать полученные результаты достоверными, а научные выводы и практические рекомендации — обоснованными. По материалам диссертации опубликовано 20 работ, из них 6 (4 журнальные статьи) — в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Получен патент на изобретение №2487357 (10.07.2013 г.).

Заключение

На основании автореферата диссертационная работа Н.С. Беганской на тему «Клинико-функциональные и иммунологические особенности у больных с пролапсом митрального клапана при соединительнотканной дисплазии», выполненная под руководством д.м.н., профессора В.В. Аникина, представляется законченной научно-квалификационной работой, в которой подтверждается необходимость проведения комплексного обследования больных с ПМК. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 — кардиология.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии
ГБОУ ВПО СтГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
« 02 » сентября 2015 г.

А.В. Ягода

Подпись д.м.н., профессора А.В. Ягоды ЗАВЕРЯЮ

Ягодина Анна Владимировна
Государственного медицинского университета
Ставропольского края

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации; 355017, г. Ставрополь, ул. Мира, д. 310; тел.: (8652)35-61-85; www.stgmu.ru; e-mail: postmaster@stgmu.ru

